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În activitatea pe care o desfăşoară, pentru restaurarea monu
mentelor istorice din ţara noastră, specialitatea structură a avut 
în ultimele patru decenii un reprezentant de o mare valoare profe
sională şi umană, în persoana inginerului Constantin Pavelescu. 

Atras în acest domeniu, prin vocaţie şi educaţia primită în 
familie, a activat ca proiectant de intervenţii structurale, în cadrul 
lucrărilor de restaurare, într-o perioadă cu provocări, dar şi cu reali
zări importante. 

Înainte de 1989, politica totalitară a căutat să frâneze, pe cât 
posibil, această activitate, realizările datorându-se mai mult perso
nalităţilor şi oamenilor de suflet. 

După 1989, când, din punct de vedere politic, nu a mai fost 
nici o oprelişte, a apărut o altă mare frână în această activitate, 
lipsa fondurilor. Perioada amintită corespunde, de asemenea, cu 
introducerea la noi şi în întreaga lume, a regulilor şi normelor pen
tru protecţia la cutremure a construcţiilor. 

A participat, împreună cu toţi cei de o seamă cu domnia sa, 
la naşterea şi maturizarea ingineriei seismice şi a contribuit, din 
plin, la noi în ţară , la trecerea de la reguli şi metode tradiţionale , 
intuitive, de realizarea intervenţiilor structurale, la restaurarea 
monumentelor istorice, la norme ş i reguli ştiinţifice. 

Această activitate a presupus pe lângă munca de pionierat în 
proiectare şi respectiv calculul ingineresc, necesar intervenţiilor 
şi o mare dăruire, o mt:mcă desfăşurată cu pasiune, în găsirea so
luţiilor cele mai bune, pentru a realiza aceste intervenţii în spiritul 
teoriilor de restaurare, care, nu de puţine ori , sunt în contradicţie 
cu regulile unei bune intervenţii structurale eficiente, pentru pro-
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lecţia la cutremure a acestor construcţii, ceea ce înseamnă de multe 
ori soluţii de compromis. 

lng. Constantin Pavelescu a căutat şi a găsit în cele mai multe 
situaţii , soluţiile optime la lucrări importante de restaurare a monu
mentelor istorice cele mai reprezentative din ţara noastră, precum 
mănăstirile din nordul Moldovei , sau cele mai reprezentative din 
Muntenia sau Oltenia, de la Curtea de Argeş sau din Bucureşti. 

Perioada de lucru în cadrul comisiilor Monumentelor Isto
rice, alături de prof. Alexandru Cişmigiu, a fost, de asemenea, o 
perioadă de lucru prolifică pentru domeniul intervenţiilor struc
turale la restaurarea monumentelor istorice, perioadă în care s-au 
impus în domeniu, iigoare, profesionalism, spiritul lucrului în echipă. 

Preocuparea pentru înnoire continuă l-a făcut să pună în apli
care, cu o antrepriză de construcţii românească, metoda de inter
venţii cu armături înglobate în foraje , la consolidarea monumen
telor istorice, metodă pe care o aplică cu discernământ, câutând 
să pună în valoare maximă avantajele acesteia. 

Acestea sunt foarte pe scurt calităţile profesionale ale ingine
rului Constantin Pavelescu, care, alături de acelea umane, au făcut 
să fie stimat şi apreciat de toate personalităţile mari cu care a venit 
în contact. 

Aş aminti printre acestea pe arh. Ştefan Balş , care avea o mare 
încredere şi multă stimă faţă de inginerul şi omul Constantin Pave
lescu. 

Îl pomenim adesea în discuţiile noastre , dar cel mai bine 
vorbesc şi vor vorbi despre personalitatea şi profesionalismul său, 
lucrările pe care le-a proiectat şi executat. 
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